
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Μητροπολίτης Ιλαρίωνας αφίχθηκε στη Γεωργία για
να συμμετάσχει στους εορτασμούς με αφορμή τη
χιλιετία του καθεδρικού του Ζωοποιού Στύλου
(Σβετισχόβελι).
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Την 13 Οκτωβρίου ο Πρόεδρος του Τμήματος εξωτερικών εκκλησιαστικών σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας με ευλογία του Αγιωτάτου
Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών Κυρίλλου αφίχθηκε στη Γεωργία για να συμμετάσχει
στους εορτασμούς με αφορμή τη χιλιετία του καθεδρικού Σβετισχόβελι της Μτσχέτας.

Εις την επίσκεψη τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα συνοδεύουν ο Καθηγούμενος της Λαύρας του Αγίου
Σεργίου Αρχιεπίσκοπος Σέργιεφ Ποσάντ Θεόγνωστος, ο Αντιπρόσωπος του ΤΕΕΣ πρωθιερέας
Νικόλαος Μπαλασώβ, στελέχη του Τμήματος εξωτερικών εκκλησιαστικών σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας Λ. Σεβαστιάνωφ, Δ. Πιετρόφσκι, ιεροδιάκονος Ιωάννης (Κοπέικιν), κληρικοί
και λαϊκοι της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας. Ταυτόχρονα με τον Πρόεδρο του ΤΕΕΣ αφίχθηκε
επίσης ο Μητροπολίτης Γαλλίας Εμμανουήλ (Πατριαρχείο Κωνσταντινούπολης).

Στο αεροδρόμιο Τμπιλίσι τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα και τους συνοδεύοντας συνάντησαν οι
Μητροπολίτες της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Γεωργίας· ο του Σέργιος, ο Ζουγκντίντι και Τσάισι
Γεράσιμος, ο Μπορζόμι και Μπακουριάνι Σεραφείμ, ο Αχαλτσίχι και Τάο-Κλαρδζέτι Θεόδωρος, το
στέλεχος του Πατριαρχείου Γεωργίας πρωθιερέας Γεώργιος Χαραζασβίλι και ο κληρικός της
Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας αρχιμανδρίτης Ρομανός (Λουκίν), υπεύθυνος για τη ποιμαντική
διακονία στους ρωσόφωνους πιστούς  της Γεωργίας.

Την ίδιαν ημέρα ο Αγιώτατος και Μακαριώτατος Καθολικός Πατριάρχης πάσης Γεωργίας Ηλίας Β΄
δέχθηκε στο Πατριαρχείο την αντιπροσωπεία της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας και τους
αφιγμένους  την παραμονή των εορτασμών τον Μητροπολίτη Περγάμου Ιωάννη και τον Γαλλίας
Εμμανουήλ (Πατριαρχείο Κωνσταντινούπολης).

Στη συνάντηση παρέστησαν οι μητροπολίτες· ο του Νεκρέσι Σέργιος, ο Αχαλτσίχι και Τάο-
Κλαρδζέτι Θεόδωρος, ο Μπορζόμι και Μπακουριάνι Σεραφείμ και άλλοι ιεράρχες της Ορθόδοξης
Εκκλησιας της Γεωργίας.



Ο Αγιώτατος Πατρίαρχης Ηλίας χαιρέτισε τους αντιπροσώπους του Οικουμενικού Πατριαρχείου
και συνεχίζοντας απευθύνθηκε στον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα. Η Αγιώτητά του τόνισε, ότι ο
Πρόεδρος του ΤΕΕΣ είναι πάντοτε καλωσόριστος στη Γεωργία· «Σας θυμάμαι ακόμη νέον, όταν
ήλθατε στη Γεωργία να προσεύχεσθε μαζί μου» – είπε ο Αγιώτατος Καθολικός Πατριάρχης.

Η Αυτού Αγιώτητά  σημείωσε επίσης, καταλογίζει τον εαυτόν του στους μαθητές του Οσίου
Σεργίου, στην Ιερά Μονή του οποίου πήρε μόρφωση και πνευματική παιδεία.

Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας ευχαρίστησε τον Αγιώτατο για τους θερμούς λόγους και απέδωσε
χαιρετισμούς εξ ονόματος Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου. «Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος
ζήτησε να σας εκφράσω, Αγιώτατε και Μακαριώτατε, τις ευχές της υγείας και πολλών χρονών, και
της ευημερίας της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Γεωργίας» – είπε ο Σεβασμιώτατος. Ο Μητροπολίτης
Ιλαρίωνας δήλωσε τη χαρά του που έχει ευκαίρια να συλλειτουργεί μαζί με τον Πατριάρχη Ηλία
στο καθεδρικό Σβετιτσχόβελι, όπου νέος ακόμη, πριν από 30 χρόνια, υπερετούσε στις ακολουθίες,
των οποίων προεξήρχε ο Αγιώτατος Ηλίας προσωπικά.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56570/
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